

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 5-й

Толос СТАХАНОВЦА

№ 1 (808)

Среда

1 января 1941 года

Адрес редакции:

г. Тонкино, Горьковской области

цена номера 5 коп.

К новым победам социалистического строительства!

1940 год войдет в историю советского государства как год крупных успехов в строительстве социализма.

В начале года вооруженные силы СССР ликвидировали опасный очаг войны на северо-западной границе Советского Союза в непосредственной близости к Ленинграду Героические Красная Армия и Военно-Морской Флот уничтожили плацдарм нападения на СССР, подготовлявшийся финской белоохранительной при помощи крупнейших капиталистических держав на протяжении многих лет.

Белофинны вынуждены были подписать мир на условиях предложенных Советским Союзом. Теперь наша северо-западная граница и славный город Ленинград крепко ограждены от всяких происков врагов.

В составе СССР была образована 12-я союзная республика — Карело-Финская.

Советскому Союзу возвращена Бессарабия, вероломным образом отторгнутая румынскими захватчиками свыше 20 лет назад, когда молодая Советская республика была окружена полчищами белоохранительных и интервентов. К СССР отошла Северная Буковина — исконная украинская территория, населенная украинцами.

Бессарабия вошла в состав 13-й союзной республики — Молдавской ССР.

В СССР добровольно присоединились три прибалтийские республики — Литва, Латвия и Эстония. Как только народы Прибалтики получили возможность свободного волеизъявления, они потребовали установления у себя советской власти и присоединения к СССР.

Вместо 11 союзных республик СССР объединяет сейчас 16 союзных республик. За один 1940 год население СССР увеличилось на 10 миллионов новых советских граждан, а территория — на 223 тысячи квадратных километров.

Наша промышленность преодолела затруднения, возникшие в начале года в связи с международной обстановкой, и безостановочно пошла вверх. По предварительным данным, сообщенным товарищем М. И. Калининым в докладе, посвященном XVIII годовщине советской власти, наша промышленность (без новых республик и областей) даст за 1940 год прирост продукции на 13,6 миллиарда рублей, или на 11 проц. по сравнению с итогами 1939 года.

Социалистическая промышленность переживает большой подъем. Растет добыча угля, руды, нефти, растет выработка металла, увеличивается выработка электроэнергии.

Замечательны итоги истекшего сельскохозяйственного года. Урожай зерновых 1940 года приближается к 7 миллиардам пудов. Собирают обильный урожай технических, огородно-овощных культур, кормовых трав. Это создает условия для дальнейшего усиленного роста животноводства. Достижения сельского хозяйства были блестяще продемонстрированы на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года.

1940 год войдет в историю советского народного хозяйства как год, когда трудовая активность миллионов трудящихся вызвала новый подъем социалистического соревнования.

Во второй половине 1940 года разгорелось всесоюзное соревнование в черной и цветной металлургии, в нефтяной промышленности.

Особенно выделяются результаты соревнования между Донбасом и Криворожием. Топливная промышленность давно уже не переживала такого подъема, никогда такими потоками не шла железная руда из Криворожья, как во второй половине 1940 года.

Каждая гонимая соревнования рождает новых героев труда. Николай Кравцов и Петр Сияговский — в угольной промышленности, Гордей Шкарабура — в металлургии, Алексей Семиволов и его многочисленные последователи — в рудной промышленности, колхозник тов. Карпов с далекой Хакассии, собравший с опытного участка 503 пуда пшеницы с гектара, звеньевая колхоза «Комсомолец» (Курская область) тов. Багацкая, получившая небывалый урожай ржи в 441 пуд с

гектара, звеньевая тов. Тишина, получившая по 862 центнера картофеля с гектара, — рядовые труженики, вчера еще никому неизвестные, сегодня уже прославлены на весь Союз как застрельщики нового подъема стахановского труда.

Сложная международная обстановка, чреватая всякими неожиданностями, колоссальный рост производства вооружений во всем капиталистическом мире и возрастающая вследствие этого военная опасность для нашей страны поставили перед трудящимися СССР задачу — еще более усилить оборонную и хозяйственную мощь социалистического государства. Миллионы советских патриотов ясно поняли, что выполнить эту задачу можно только дальнейшим укреплением трудовой дисциплины, мобилизацией всех трудовых ресурсов для дальнейшего повышения производительности труда и безостановочного роста производства.

Это нашло свое отражение в известных указах Президиума Верховного Совета СССР, внесенных коренные, глубокие изменения в организацию социалистического труда.

Уже в 1940 году влияние этих правительственных мероприятий было велико и значительно. Но с особенной силой их результаты должны сказаться в наступающем, 1941 году.

К концу 1940 года наша страна достигла высокого уровня производства. Энергичным, честным, самоотверженным трудом добьемся в 1941 году еще более высокого уровня производства, еще более быстрых темпов экономического и культурного роста!

Итоги 1940 года

Колхозы Федоровского сельсовета за 1940 год по сельскому хозяйству имеют значительные достижения. Урожай с гектара в среднем по сельсовету получен следующий: овса — 14 центн., ржи — 12,4 центн., яровой пшеницы — 12,4 центн., льносемена — 3,5 центн., гороха — 13,2 центн., ячменя — 10 центн., картофеля — 132,9 центн., льнотресты — 14 центн., льноводка — 29 центн., клеверо семян — 1,9 центн.

Некоторые колхозы сельсовета получили урожай значительно выше. Колхоз «За коммунизм» зерновых с га получил 21 центн., льносемена — 6 центн. Колхоз им. Чкалова зерновых получил по 17,4 центн с га, льносемена — 5,65 центн.; колхоз им. 8 марта зерновых — 15,5, льносемена 5,5 центн.

План животноводства в целом

по сельсовету по крупному рогатому скоту выполнен на 102 проц., по свиньям — на 100 проц., по оцам — на 139 проц.

Финансовый план 1 квартала 1940 года выполнен на 204 проц., второго — на 178 проц., третьего — на 278 проц. и четвертого — на 203 проц.

В новом 1941 году исполком сельсовета приложит все усилия к тому, чтобы хорошо подготовиться к весеннему севу, получить стоголовый урожай, во время выполнения все обязательства перед государством и добиться новых успехов в развитии общественного животноводства.

Б. ТЕЛИЦЫН.
Зам. председателя исполкома Федоровского сельсовета.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

План ремонта тракторов выполнен на 122 проц.

Коллектив Пакалевской МТС план ремонта тракторов за четвертый квартал выполнил на 122 проц. Капитальный ремонт прошли 9 тракторов вместо 6, текущий — 13 тракторов вместо 12 тракторов. Качество ремонта приемочной комиссией признано хорошим.

Работники МТС включились в соревнование и дали обязательство к открытию XVIII Всесоюзной партконференции отремонтировать тракторы и сельскохозяйственные машины на 85 проц. и организованно провести, согласно приказа Наркомзема, переаттестацию трактористов.

И. СТОЛИЦЫН.

Зам. директора по политчасти.

К 15 февраля подготовиться к севу

Колхоз «Коммунизм», Федоровского сельсовета, готовится достойно встретить XVIII партийную конференцию. Вступив в соревнование имени XVIII партконференции он борется за получение высокого урожая. К весне заготовлены семена и просортированы на триумфе, потом будут сортироваться на триере.

На Уренскую базу сельхозснабжения 30 декабря за минеральными удобрениями уехало

4 подводы Звеньеводки тт. Савинцева и Сурская уже заготовили по 1 тонне золь. На участок под лен вывезено и сложено в большие кучи 200 возов навоза. Плуги и сеялки отремонтированы, идет ремонт борон и другого инвентаря. Колхозники, обсудив обращение колхоза «Красный партизан», взяли обязательство к 15 февраля полностью подготовиться к весеннему севу.

Н. ВИХАРЬЕВ.

Соревнование связистов

Работники Вязовского отделения связи, обсудив обращение колхозников колхоза «Красный партизан», включились в соревнование имени XVIII партконференции. В свою очередь они вызвали на соревнование Пакалевское отделение связи.

В договоре на соревнование приняты следующие пункты: выполнять и перевыполнять планы по обмену почтой и доходам; выполнять контрольные сроки доставки корреспонденции и печати; выполнять и перевыполнять планы по распространению среди населения газет и журналов; образцово обслуживать Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 года.

В. ФЕДОРОВ.

В колхозе «Шляхом Ленина» (Винницкого района Винницкой области) хорошо работает стахановская школа. В ней занимаются все бригады, звеньевые, доярки, конюхи и многие колхозники.



Занятия в агрокружке. На переднем плане — звеньевые ефремовских звеньев В. А. Оляницкая (слева) и В. П. Игнашук.

Фото Е. Копыта

Фото ТАСС

За новые успехи по выполнению финплана

Истекий 1940 год трудящиеся района выполнение финансовых обязательств перед государством закончили сравнительно успешно. План мобилизации средств выполняется из квартала в квартал. План первого квартала выполнен на 135,7 проц., второго — на 194,7 проц., третьего — на 198 проц. и финплан четвертого квартала на 29 декабря выполнен на 146 проц.

За год мобилизовано денег в государственную кассу 2475 тыс. рублей, в том числе: налоговых 832 тыс. руб., по займу и вкладам 783 тыс. руб. и средств госстраха 860 тыс. руб.

Район успешно провел кампанию по реализации займа 1940 года. Организовано было собрано самосложение. Число вкладчиков в сберкассу за год увеличилось.

Доходы общерайонного бюджета в 1940 году значительно перевыполнены и за счет перевыполнения доходов отпущены дополнительные кредиты: Бердниковской НСШ на постройку дровяника 4 тыс. рублей, на устройство клуба в с. Какалях 4,2 тыс. рублей, на ремонт Вязовской избы-читальни и медпункта 3,8 тыс. руб., на устройство медпункта в Октябрьском сельсовете — 4,5 тыс. руб., в Сидоровском сельсовете — 700 рублей, на ремонт школ в Тонкинском сельсовете — 2,5 тыс. руб., на устройство и оборудова-

ние Содоумской НСШ — 6 тыс. руб., Чердаковскому сельсовету на ремонт избы-читальни 1,6 тыс. руб.

По райбюджету дополнительно расходуется на ремонт райбольницы, жилищное строительство и на двор дома колхозника — 36 тыс. руб.

Всего по сельским и районным бюджетам район израсходует свыше 2230 тыс. руб. Из этой суммы расходов падает только на школы 950 тыс. руб., на больницы 250 тыс. руб. Следовательно и расходы по бюджету района также будут перевыполнены.

По выполнению финплана почти что все сельсоветы, исключая Трошковский, работали хорошо. Особенно выделялись, занимали ведущее положение, Октябрьский, Федоровский, Вязовский и Бердниковский сельсоветы.

Район в целом хотя работал и неплохо, занимал одно из первых мест по области, но мы не достигли еще таких успехов, особенно по каждому платежу в отдельности, как Бутурлинский район.

Задача в 1941 году состоит в том, чтобы выполнять финплан еще лучше. Будем надеяться, что финработники, наш финактив, трудящиеся района эту задачу разрешат в новом 1941 году с честью.

А. ГРЕДИН.
Зав. райфо.

За границей

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВЙНА

27 декабря германская авиация нарушила неофициальное «рождественское перемирие». Вечером этого дня крупные соединения германских бомбардировщиков предприняли налет на Лондон. Было сброшено большое количество фугасных и зажигательных бомб в центре города и на восточной окраине. Произошли сильные взрывы и пожары.

В следующую ночь ожесточенной бомбардировке подвергся один из городов Юго-Западной Англии. Вечером 29 декабря германская авиация снова атако-

вала Лондон. Как утверждает агентство Рейтер, эта бомбардировка была наиболее сильной за все время войны.

Английская авиация налетов на территорию Германии в последние дни не совершала, сосредоточив свои действия против портов, оккупированных немцами. По английским сообщениям, действия английских военно-воздушных сил были наиболее успешными в ночь на 29 декабря. Бомбардировкой был охвачен район от Кале до Булоня.

(ТАСС)

Военные действия в Албании и Ливии

На фронтах в Албании греки непрерывно продвигаются вперед. На побережье грекам удалось занять несколько важных высот к северу от Химары. Восточнее Химары греческие войска пытаются овладеть городом Тепелене, открывающим путь к большому албанскому порту — Валоне. В этом районе происходят наиболее ожесточенные бои. Итальянцы занимают здесь очень сильные позиции.

На северном фронте греческие части понесли тяжелые потери в последних боях, пробившись через глубокий снег и горные перевалы к городу Лин. На подступах к

нему идут ожесточенные сражения.

Военные действия в Ливии (Северная Африка) попрежнему происходят в районе итальянской крепости Бардия. Продолжая подготовку к штурму, англичане ведут по городу непрерывный артиллерийский огонь. Корреспондент американского агентства Юнайтед пресс передает, что Бардия превращена в развалины. Часть итальянской армии, защищающая крепость, пытается отступить к Тобруку.

(ТАСС).

Как работали связисты

Работники связи Тонкинского района в минувшем 1940 году добились некоторых успехов.

В районном центре произведена полная реконструкция всей телефонной сети, все старые столбы заменены новыми. Недавно в д. Бердники открыто новое агентство Улучшена работа по обслуживанию клиентов телефонными переговорами, по приемке и доставке телеграмм и корреспонденции. Райконторой, не считая отделений, в течение года получено и отправлено всевозможных писем более 20 тыс. и более 5 тысяч телеграмм.

В течение года через райконторю послано более тысячи денежных переводов телеграфом и 6241 простых. Наложено обслуживание трудящихся телефонными переговорами с Горькими и другими районами области.

Большая работа проделана связистами в деле распространения печати. Если в 1939 году подписка на газеты и журналы по району равнялась сумме 25 тыс. рублей, то на 1 января 1941 года она возросла до 40 тыс. руб.

В целях наилучшего обслуживания населения контора связи и областное управление в 1941 году наметают провести следующие мероприятия: существующий коммутатор заменить новым, более мощным, расширить телефонную сеть; оборудовать в с. Какалях радиоузлы и радиофицировать колхозы «Свободный труд» и «Крестьянин», Бердниковского сельсовета.

Ф. ШУЛЕВ.

Наладить подлинную советскую и культурную торговлю

Тонкинский райпотребсоюз план товарооборота в 1940 году выполнил на 102 проц. План паевых накоплений за текущий год выполнен на 405 проц. Вновь кооперировано 1255 человек. За 11 месяцев 1940 года получено прибылей по району от торговли и заготовок 297,6 тыс. рублей (годовым планом предусмотрено 145,6 тыс. рублей).

По сравнению с 1938 годом в 1940 году хлопчатобумажных тканей продано больше в два с половиной раза, шелку — в три с лишним раза, готового платья — в два раза, трикотажа (чулки, носки) — в три раза, кожаной обуви — в два раза и т. д.

В деревне стали внедряться металлические кровати, которых за 10 месяцев 1940 года продано на 62,6 тыс. рублей, патефонов и грампластинок продано на 17,2 тыс. рублей; культуртоваров — на 71,6 тыс. рублей; часов карманных и ручных продано на 13,2 тыс. рублей.

В 1941 году перед работниками потребкооперации стоит задача добиться выполнения и перевыполнения плана розничного товарооборота, хлебопечению и заготовкам, соблюдать строжайшую экономию кооперативных средств и улучшить обслуживание потребителей — сделать торговлю подлинно советской и культурной.

Д. ЗВОНОВ.

Задачи в новом году

Тонкинский промкомбинат организован всего лишь с 15 июля 1940 года, а к производственной деятельности приступил с 1 августа. За это время промкомбинат уже добился некоторых успехов. Прделана большая работа по объединению 3 видов производства: столярно-мебельного, швейного и лесопилочного. Выстроена новая столярная мастерская, где будет работать 20 человек, склад под изделия и сушилка. Все помещения покрыты черепицей.

С 1 августа по 1 декабря, столярная мастерская выработала разной мебели на 17 тыс. рублей. Лесопилка за это же время переработала лесопроductии на 10 тыс. рублей, а пошивочная мастерская дала товаров на сумму 48500 рублей вместо плана 19300 рублей.

Сейчас ведем серьезную работу, чтобы в 1941 году всемерно расширить и улучшить производ-

ство промкомбината. Например, на лесопилке в будущем году вместо 2100 км: проектируется переработать лесопроductии 3800 км. Различной мебели проектируется выработать на 100 тыс. рублей, в пошивочной мастерской будет изготовлено товаров на 480 тыс. рублей.

Кроме того намечается вновь организовать такие производства, как кирпичное, колесно-сапное, гончарное и бондарное с выработкой продукции на общую сумму 391 тыс. рублей. А вся производственная программа промкомбината в 1941 году будет равняться выработке свыше миллиона рублей.

Работники промкомбината приложат все силы к тому, чтобы в новом, 1941 году, выполнить намеченные планы.

И. РАСПОТЕХИН.

Управляющий промкомбинатом

238 тыс. рублей долгосрочных ссуд

В 1940 году отделением госбанка выдано государственной долгосрочной ссуды в сумме 238 тыс. руб. Из них: колхозам на покупку всех видов скота 113,1 тыс. руб., на животноводческие постройки — 24,5 тыс. руб., строительству мельниц — 24 тыс. руб., на приобретение пчелосемей — 12,1 тыс. руб., на покупку минеральных удобрений и производственные затраты — 12,3 тыс.

руб. Выдано райпромкомбинату на строительство и оборудование столярной и пошивочной мастерских в сумме 53,6 тыс. руб. Кроме того, ему же выдана ссуда на прирост сырья (в оборотные средства) в сумме 41,7 тыс. рублей.

С. СМРНОВ.

Управляющий отделением госбанка.

ДОБРОВОЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ

С ростом материального и культурного благосостояния трудящихся нашего района развивается добровольное страхование имущества и жизни трудящихся.

К 1 января 1941 года в районе 3307 человек застраховало свою жизнь по коллективному страхованию. Свыше 3 тыс. хозяйств колхозников страхует свое движимое имущество и скот в добровольном порядке. Из 127 колхозов района 123 колхоза страхуют по сверх-окладному добровольному страхованию скот и посева.

Районная страховая инспекция годовой план добровольного страхования в 1940 году выполнила на 168,3 проц.

С развитием добровольного страхования в районе выросли выплаты страхового возмещения за гибель имущества от стихийных бедствий. Всего за 1940 год выплачено страхового возме-

щения 364,2 тыс. рублей, из них по добровольному страхованию 235 тыс. рублей. В течение 1940 года вырос новый страховой актив. Такие как Сидоров Н. П. (председатель Октябрьского сельсовета и Швецов А. М. — финансист) добились в своем сельсовете озната коллективным страхованием жизни 573 колхозников и свыше 90 проц. колхозных хозяйств страхованием движимого имущества.

Ежеквартально выполняет план добровольного страхования Вязовский сельсовет (председатель сельсовета тов. Кузнецов, финансист Царегородцев). Страховые агенты Соловьев П. А., Волков Г. М., Шахтарин Е. В., Соколов Г. и др. также систематически перевыполняют квартальные задания.

Н. ЛИСТИКОВ.

Старший инспектор госстраха.

Отв. редактор Ф. Голубев.

Объявления

Доводится до сведения организаций, учреждений и колхозов района, что отделение госбанка 2-го января 1941 года с клиентами работу не производит, а лишь принимает выручку от торгующих организаций.

Отделение госбанка.

Какалевская МТС доводит до сведения всех колхозов зоны МТС, что документы за 1940 год для оплаты за ремонт тракторов, сельхозмашин и другие работы, а также на отпуск находящейся на хранении в колхозах чурки для газогенераторных тракторов должны быть сданы в бухгалтерию МТС не позднее 2 января 1941 года. После указанного срока они приниматься не будут.

Дирекция МТС.

МЦ 13448 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 2000 экз.